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Exercice 1.  (5 points) 
 
Vous entendrez une publicité. Vous l’entendrez deux fois. 
Vous avez: 
 

- une minute  pour lire le tableau 
- une première écoute suivie d’une pause de 30 secondes. 
- une deuxième écoute suivi de pause de 30 secondes pour compléter vos réponses. 

 
 

 
  Vrai Faux ? 

1. Quid s’utilise au quotidien que l’on soit jeune ou vieux. (1)    

2. On y trouve rapidement les réponses à nos questions. (2)    

3. Cette encyclopédie compte 1 900 pages. (3)    

4. Quid est réactualisé et complété tous les ans. (4)    

5. Il est facile de s’y orienter grâce à son index de 80 000 mots. (5)    

 
  

P P 0 0 3 2
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Exercice 2. (7,5 points) 
 

Henri a invité 5 de ses amis par mél à une petite fête d’anniversaire. Il leur a demandé de confirmer 
leur venue par téléphone. Il est absent, ses amis laissent leurs messages sur son répondeur. 
Ecoutez les messages et remplissez le tableau avec l’information entendue. Vous les entendrez deux 
fois avec une pause de 20 secondes entre chaque message. Après la deuxième écoute, vous aurez 
une minute pour compléter vos réponses. 
Mettez une croix (X) ou donnez l’information en écrivant quelques mots quand c’est nécessaire. Des 
exemples vous sont donnés. 

 
 

INVITATION A UNE FÊTE D’ANNIVERSAIRE. 

 (6) (7) (8) (9) (10) 

 Elise Fabien Jean-
François Mathieu Léa 

Présent(e) X     

Absent(e)      

Pas sûr      

Vient avec un 
(des) ami(s)     Non 

Transport qu’il 
utilise      

Autres 
informations   belle surprise   

 
 
 
Exercice 3.  (7,5 points) 
 
Vous allez entendre un texte concernant un sondage qui a été fait sur la lecture. 
Vous aurez tout d’abord 

- Deux minutes pour lire les questions.  
- Puis vous entendrez deux fois l’enregistrement avec une pause de deux minutes entre les deux 

écoutes. 
 
Répondez en mettant une croix dans la bonne case. Les questions suivent l’ordre du texte. 
 
 

11. Par quel organisme le sondage est-il effectué ? a.  SNTM  

 b.  SNCF 

 c.  CNAM 

 
a.  79% 

b.  65% 

12. Quel est le pourcentage de femmes qui consacrent leurs 
temps de transport à la lecture d’un roman ? 

c.  69% 
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13. Marion Mazauric est directrice littéraire des éditions : a.  Hachette 

 b.  J’ai Lu 

 c.  Chez Seuil 

a.  pour oublier leurs soucis 

b.  pour devenir plus affectueuses 

14. D’après elle, pourquoi les femmes lisent-elles des 
romans sentimentaux ? 

c.  pour se faire plaisir et pour rêver 

a.  vrai 

b.  faux 

15. Est-ce que les sociologues pensent vraiment que les 
femmes préfèrent le style romanesque ? 

c.  ne sait pas 

a.  vrai 

b.  faux 

16. Dans la vie sociale, tout ce qui est tourné vers 
l’intérieur concerne davantage les hommes. 

c.  ne sait pas 

  
17. Qui oriente le plus les enfants à la lecture? a.  les femmes 

b.  les parents 

c.  les grands-parents 

  
a.  vrai 

b.  faux 

18. Les adolescents, surtout les garçons, ont déjà assez tôt 
une tendance à préférer une lecture dite « utile ». 

c.  ne sait pas 

  
a.  féminine et masculine 19. Les jeunes garçons reconnaissent la lecture comme une 

tâche plutôt : b.  masculine 

c.  féminine 

  
a.  vrai 20. D’après l’auteur, les hommes et les femmes sont pareils 

devant la lecture. b.  faux 

c.  ne sait pas 

 

  



 

 

RIIGIEKSAM 
4

 

 

 

 

III. OSA. LUGEMINE  AEG: 50 MINUTIT
3 ÜLESANNET

   

 
 
 
Texte 1.  (5 points) 
 

• Lisez le texte suivant, puis répondez aux questions. 
 
 

« C’est la première fois … » 

J’avais pris un super-avion direct New York - Paris, et pourtant je me trouvais dans le « Mistral » 
traversant à toute vitesse la gare d’Avignon, lorsque le contrôleur, entrant dans le compartiment, demanda 
à l’hôtesse de l’air ou étaient les gens de Dakar. On peut penser que je suis devenu fou. C’est exact – dans 
la mesure où les voyages d’aujourd’hui peuvent rendre folle une personne raisonnable. Mais il ne s’agit 
pas d’une hallucination : nous avions bien pris à New York l’avion direct pour Paris, nous avions bien 
atteint Orly à l’heure prévue, pas assez toutefois pour pouvoir y débarquer. Un brouillard trop épais 
interdisait l’atterrissage. Reims, Tours, Lyon, Bordeaux répondaient « Fermé » . Marseille seul pouvait 
nous accueillir, en attendant que le brouillard d’Orly se lève. Ce jour-là, il ne se leva point, et nous fûmes 
transportés vers la capitale à bord du « Mistral », en compagnie d’autres voyageurs en provenance de 
Dakar et avec notre hôtesse de l’air. Je demandais à cette charmante personne si notre cas était fréquent. 

« Avant de faire des vols transatlantiques, trois fois par mois, j’ai fait les lignes d’Afrique, Dakar, Abidjan 
et autres, pendant dix-huit mois. Si je n’avais eu un congé maladie de cinq mois, l’année dernière, je 
commencerais ma quatrième année sur la ligne de New York. Je peux vous assurer, Monsieur, que tout ce 
temps, c’est la première fois que je suis déroutée à l’arrivée. » 

Bizarre... Moi qui n’ai traversé l’Atlantique que trois ou quatre fois, c’était la troisième ou quatrième fois 
: la première fois, je me rappelle bien, nous avons survolé Orly deux fois avant d’aller atterrir à Londres. 
La deuxième fois, les pistes étaient fermées à cause d’un accident récent. La dernière fois, j’avais atterri à 
Bruxelles : le personnel d’Orly était en grève. Sans parler des vols moins longs où il m’arrive souvent 
quelque chose : départ retardé ou annulé, correspondance manquée, panne de moteur et même un jour un 
atterrissage forcé à cause d’un oiseau qui avait cassé le pare-brise de l’avion. Il ne me manque plus 
qu’une expérience: c’est d’être dans un avion détourné par un pirate de l’air. 

Il y a des moments où je me demande si je suis l’homme des premières fois 
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1. Qu’est-ce que le « Mistral » dont parle l’auteur ? 

  a) un avion transatlantique 
  b) un train rapide 
  c) un vent violent 
  d) un bateau sur le Rhône 
   
2. Que s’est-il passé à la fin de son voyage ? 

  a) L’avion a atterri précisément à l’heure malgré le brouillard. 
  b) On a attendu à bord du « Mistral » que le brouillard disparaisse. 
  c) Les voyageurs ont pris le train pour aller à Paris. 
  d) L’hôtesse est venue de Dakar avec les autres voyageurs. 
   
3. Quelles sont les expériences de l’auteur des vols transatlantiques ? 

  a) Il a été rappelé à Londres. 
  b) Il n’a jamais pu atterrir à Orly 
  c) Son avion accidenté a causé la fermeture des pistes. 
  d) Une fois le personnel d’Orly était évacué. 
   
4. Que lui est-il arrivé d’autre pendant ses voyages ? 

  a) Quelque fois, il n’y a pas eu de départ. 
  b) Un jour, le pare-brise a été cassé à l’atterrissage. 
  c) Un oiseau a forcé un moteur à s’arrêter. 
  d) Il est parfois arrivé en retard à l’aéroport pour le départ 
   
5. Que dit-il à propos des pirates de l’air ? 

  a) Il a déjà été confronté à des pirates de l’air. 
  b) Il a eu l’expérience de tout sauf des pirates. 
  c) Il ne voudrait plus se trouver dans un avion détourné. 
  d) C’est cela qui lui manque le plus. 
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Texte 2. (7,5 points) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A. Indiquez  d’une croix  ( x) quelle personne  est l'auteur de ces affirmations.  
ATTENTION ! Plusieurs réponses sont possibles ! Deux  exemples vous sont données. 
 

 Nasih 
Amir 

Lecoq 
Cédric 

Milcent 
René 

Agboh 
Natalie

Dubrulle 
Monique

0. Les jours de grève on risque de ne pas pouvoir  se déplacer.    X X 
6. Le soir le RER peut être dangereux      
7.  Mon bureau se trouve tout près de mon domicile.      
8. Le service de train en banlieue n’est pas bien organisé.      
9. Je ne peux pas me permettre de rester sans aucun  moyen de transport.      
10. Le coût des billets est trop élevé.      

 

B. Trouvez la personne qui : 

 Nasih 
Amir 

Lecoq 
Cédric 

Milcent 
René 

Agboh 
Natalie

Dubrulle 
Monique

11. Ne prend plus de transports en commun      
12. N'utilise que les transports en commun      
13.  Hait la promiscuité des transports en commun.      
14. Pourrait réviser son opinion sur les transports en commun      
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Texte 3.  (7,5 points) 
 
Lisez l’article et remplacez les points par les phrases qui conviennent. Un exemple vous est donné.  

 
 

COMMENT EXPLIQUER LA MONTÉE  DE  L’ACTIVITÉ  FÉMININE ? 
 
Le taux d’activité féminin, qui était égal à 42,3 % en 1975, s’élève à 45, % en 1989.  
 … (0) si l’on considère la tranche d’âge de 25 ans à 49 ans : le taux d’activité féminin y était égal à 58,9% en 
1968 alors qu’il s’élève à 73,4 % en 1989. Comment expliquer cette montée de l’activité féminine ? 
 

Pour de nombreuses générations de femmes, la solution [apportée au problème de la garde des enfants] a 
d’abord consisté en la succession de diverses phases : …. (15), une phase plus ou moins longue de 
« maternage », une phase de reprise d’emploi avec toutes les variantes que peuvent comporter les 
situations individuelles.  

Ce comportement semble aujourd’hui dépassé et …. (16) Les raisons qui amènent celles-ci à opter 
irrémédiablement pour le travail salarié sont de plusieurs ordres.  

Le niveau d’éducation des jeunes filles rend absurde à leurs yeux l’idée de n’en pas tirer parti dans la vie 
professionnelle. Dans les villes une certaine socialisation de la garde des enfants les plus jeunes : écoles 
maternelles dès l’âge de deux ans, crèches, assistantes familiales, …. (17). Les droits sociaux (assurances 
sociales, retraite et ancienneté) attachés au salariat demandent la permanence de l’état de salariée. Les 
femmes, …. (18) préfèrent une forme d’emploi même précaire ou l’inscription au chômage à la 
perspective de rentrer à la maison. Elles redoutent aussi de se déclasser en ne travaillant pas, la pression 
sociale ambiante valorisant l’activité professionnelle féminine. A toutes ces motivations, …. (19), cette 
importance étant d’autant plus grande que ce salaire est plus proche en valeur du premier et mieux assuré. 
Enfin Michel-Louis Lévy souligne que …  (20) « ce renversement prodigieux d’adapter désormais leur 
nombre d’enfants et le calendrier de leurs naissances à leur emploi, alors que de toute éternité, elles ont 
adapté leur emploi au nombre de leurs enfants ». 

Janine Frossard  
Le Figaro, 8 mai 1993 

 
 

A.  Cet accroissement de l’activité féminine paraît encore plus marqué 
B. il faut ajouter l’importance du deuxième salaire pour le niveau de vie du couple 

C. une phase d’activité professionnelle avant le mariage et la naissance des enfants 

D. craignant de ne pas retrouver d’emploi le moment venu ou d’être obligées de « repartir » à zéro, 

E. l’idée de « s’arrêter  de travailler » est moins favorablement envisagée par les jeunes femmes 

F. raccourcit la durée pendant laquelle la présence de la mère est indispensable 

G. les progrès de la maîtrise de la fécondité permettent aux femmes 
 
 

0. 15. 16. 17. 18. 19. 20. 

A       
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IV. OSA. KEELESTRUKTUURID  AEG: 40 MINUTIT
3 ÜLESANNET

   

 
Ex. 1. (10 points) 
Choisissez la bonne forme (A, B ou C) pour compléter le texte (10 points) : 
 

  A B C 

Les  Romains ... [1] avaient appelé Lutèce, mais c'est [1] lui en l' 

finalement son nom celte qui est resté, ...[2] de ses [2] celle celui ceux 

premiers habitants, les Parisii.     

Le destin de Paris est lié à ...[3] l'ont élu : Clovis ...[4] [3] ceux que ceux qui ceux qu'y 

fait la capitale de son royaume en 508, Hugues Capet, [4] dont en d’elle 

sa résidence royale en 987.     

Le destin de Paris est aussi lié à ... [5] ont été ses grands [5] ceux qu’ celui qui ceux qui 

bâtisseurs. Henri IV a été son premier urbaniste: on ...[6] [6] lui en y 

doit le Pont-Neuf, les places Dauphine et Royale. Tous les     

rois, à sa suite, ont transformé ... [7] capitale. Ils ont ouvert  [7] de la de la 

... [8] grandes perspectives comme les Champs-Elysées, les  [8] des aux de 

Invalides, le Champ-de-mars ; ils ont aussi fait réaliser ... [9] places [9] des de aux 

avec de grands programmes immobiliers, telles la place     

des Vosges, la place Vendôme, la place des Victoires ou la     

place de la Concorde.     

C'est Napoléon III et le baron Haussmann qui ... [10] donné [10] a sont ont 

à Paris son visage actuel.     

La IIIe République a laissé la tour Eiffel, le Petit et le     

Grand Palais, le palais de Chaillot et le palais de Tokyo, et     

créé le réseau ... [11] métro. [11] de la du d’un 

La IVème République a programmé ... [12] nouveau quartier  [12] le un du 

de La Défense à l'ouest et réalisé le boulevard périphérique ... [13] [13] car à pour 

lutter contre les éternels embouteillages à l'intérieur ... [14] Paris. [14] de du en 

Sous la Vème République, ... [15] Georges Pompidou et [15] seul seuls seule 

François Mitterrand ont été des bâtisseurs pour Paris. ... [16] [16] le en du 

premier a laissé le Centre Georges-Pompidou, appelé ... [17] [17] autant comme aussi 

Beaubourg. Le second a fait construire le ... [18] musée du [18] nouveau nouvel nouvelle 

Louvre ... [19] sa célèbre pyramide ; l'Arche de la Défense ; [19] avec à pour 

l'Opéra-Bastille ; le parc de la Villette avec la Cité des sciences,     

la Géode, la salle de concert du Zénith et la cité de la musique.     

On lui doit enfin le nouveau site ... [20] Bibliothèque nationale. [20] à la en de la 

Ross Steele,  Civilisation progressive du français, 2002     
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Ex. 2. (10 points) 
Complétez le texte par les verbes conjugués dans un temps convenable ( au cas ou le temps n’est pas 
donné ) . 

Dans notre série "Les Françaises à l'étranger" cette semaine : Interview d'Anne-Marie Lacouture, 
originaire de France, installée à Montréal depuis 14 ans. 
 
  

Question :  Anne-Marie, vous [21] (venir) au Québec il y a 14 ans et vous [21] .............................................

n'en êtes jamais repartie.[22] (dire) -nous pourquoi vous avez décidé de [22] .............................................

vivre ici ?  

A.-M.:  Je venais de terminer mes études de biologie à Lyon quand je  

[23] (avoir) la possibilité de partir à Montréal faire un stage de deux mois [23] .............................................

dans un laboratoire. Je [24] (rencontrer)  André cet été-là.  [24] .............................................

Il [25] (me plaire) tout de suite. J'avais 23 ans, lui 25. [25] .............................................

Il [26] (venir ) d'obtenir son diplôme d'ingénieur des Travaux publics. [26] .............................................

C'était un grand barbu qui [27] (rire) tout le temps et qui adorait la nature. [27] .............................................

Nous [28] (se promener)  partout et André m'a fait aimer Québec. A la fin [28] .............................................

de mon stage, André m'a demandé si je [29] (vouloir) rester à Montréal. [29] .............................................

Il [30] (me dire) que je pouvais habiter chez lui et qu'avec mes diplômes je [30] .............................................

[31] [trouver - Futur dans le passé] facilement du travail. J'ai accepté. [31] .............................................

Dix jours après, j'habitais chez André et j'avais un emploi dans un  

laboratoire pharmaceutique.  

Question :  Et vos parents, comment est-ce qu'ils  

[32] (prendre - Passé composé) la chose ? [32] ............................................  

A.-M.:  Ils [33] (croire – Imparfait) que je rentrerais au bout de quelques [33] ............................................  

mois. Je leur donnais souvent des nouvelles, et un jour, c'est mon faire-part  

de mariage qu'ils [34] (recevoir). Je ne savais pas comment ils  [34] ............................................  

[35] (aller) réagir. Ils m'ont téléphoné tout de suite pour me féliciter.  [35] ............................................  

Malgré la distance,ils sont venus à Montréal pour mon mariage!  

Question : Après quatorze ans passés ici, vous êtes considérée par vos amis  

comme une Québécoise ou comme une Française ?  

A.-M.:  Pour eux, je reste encore "la Française" qui n'a pas perdu son accent.  

D'ailleurs ils pensent qu'un jour je [36]  (rentrer - Futur simple ) dans mon [36] ........................................  

pays.  
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Question :  Et si vous retourniez vivre en France, est-ce que vous  

[37] (avoir)du mal à vous réhabituer? [37] ........................................  

A.-M.: Euh, je ne sais pas. Mais pour moi la question ne se pose pas.  

D'abord, mes enfants sont canadiens. Ensuite, tous mes amis sont ici et j'ai  

une vie très agréable. Et puis, si je [38] (vouloir) , je serais déjà retournée! [38] ........................................  

Question :  En résumé, vous avez réussi votre intégration dans   

ce pays.  

A.-M.:  Je dois dire que je n'ai jamais été vraiment une immigrée, je n'ai  

donc pas eu les problèmes des immigrées qui [39]  (devoir - Présent) lutter [39] ........................................  

pour s'installer. Je suis très contente que le Canada m'ait acceptée comme la  

sienne, mais je ne pense pas qu'on [40] ( pouvoir ) s'intégrer tout à fait. On [40] ........................................  

garde toujours une certaine nostalgie du pays d'où l'on vient et le sentiment  

que ses racines sont ailleurs.  
 
 


